

综合法治日报 每日经济新闻

“冯女士,26岁,硕士毕业于美国波士顿东北大学,本科毕业于上海对外经贸大学,擅长英语口语和编程,国外类考试过托福100和GRE(美国研究生入学考试)。”

近期,在社交平台上,出现了不少这样简历出众的求职信息,而她们的求职岗位是让人感觉不太需要高学历的家政服务。

记者梳理发现,这些求职者的平均年龄在20岁至30岁之间,学历本科起步,精通两三门语言,手握各种证书,部分还有留学经历,各式各样的标签让人眼花缭乱。这不禁让网友感叹道,家政行业都已经那么“卷”了吗?记者近日对此展开了调查。



建隆/漫画

监管

披着“马甲”的家教 为何难以彻底清除?

记者注意到,对于家教行业“野蛮生长”的问题,监管部门已经出手。

2021年9月,为指导各地坚决查处学科类校外培训隐形变异问题,教育部办公厅印发《关于坚决查处变相违规开展学科类校外培训问题的通知》。其中提出,违反培训主体有关规定,证照不全的机构或个人,以咨询、文化传播、“家政服务”、“住家教师”、“众筹私教”等名义违规开展学科类培训,应依法依规予以查处。

披着家政外衣的家教为何难以彻底清除?

孙超认为,现实中“私人家教”进行校外学科类培训,往往采取“一对一”“住家”等形式,以“高端家政”“家庭管家”等名义为掩护,极具隐蔽性、分散性、多变性,在培训对象、培训内容、培训时间、培训地点、培训方式等方面都很难界定。

“一方面要规范市场,对欺诈、虚假行为进行监管整治,比如针对培训机构转型的家教中介加强管理;另一方面,需从源头上减少培训需求,从这两方面同时采取措施,才能真正达到效果。”在中国教育科学研究院研究员储朝晖看来,要想从源头解决校外违规培训问题,从深层次来说还是要对教育评价体系进行改革,建立多元评价机制。

名校毕业生求职当保姆藏玄机

社交平台上,高学历“家政阿姨”引发关注;记者调查发现,这些“家政”实为家教,违规进行学科辅导

现象

家政平台上 真有那么多年轻高学历保姆?

记者注意到,在社交平台发布的家政求职消息中,许多高学历者身上都穿着“天鹅到家”字样的工作服。但记者在“天鹅到家”APP上却并没有找到信息一致的这类家政人员。家政平台中是否真有如如此多的年轻、高学历家政人员?北京某家政公司培训

部经理王洋(化名)告诉记者,根据他10多年家政行业经历来看,本科以上学历和“90后”“00后”做家政服务的,虽然不能说完全没有,但很少能遇到,绝大多数为40岁至50岁。在社交平台上,也有很多网友对这些年轻、高学历保姆的真实性表示怀疑。中国劳动和社会保障

科学研究院发布的《中国家政服务业发展报告(2018)》显示,当前我国家政服务人员88.6%来自农村,年龄结构偏大,“80后”从业人员所占比例不到20%。同时,家政服务从业人员流动性高、稳定性差,文化水平较低,高中及以上文化水平仅占14.1%。

起底

违规进行学科辅导 月收费高达2.5万元

记者在“天鹅到家”极速版、“轻喜到家”、“无忧到家”等多个家政服务类APP中,以“家教”“授课”“数学”“英语”等关键词进行搜索,均未显示相关商户。但在“58到家”检索时发现,有商户提供英语私教辅导,服务类型为四六级、考研、专升本、成人高考等。

打电话询问对方后得知,除了成人外,他们还可以给中小学生补习外语,一个半小时收费300元至500元。辅导老师均毕业于外国语大学,如果有其他学科补习需求,也可以帮着介绍。据介绍,这些老师有的一直从事课外辅导,有的是学校的老师,在校外做兼职。

王洋告诉记者,有些家政平台上的书法、钢琴、小提琴等课外兴趣辅导,实际上都是“挂羊头卖狗肉”,进行的仍是

语、数、外等学科类课外辅导。

记者与社交平台上提供家政服务的一些账号进行沟通,对方表示,可以按照记者要求提供年轻、高学历的人来进行“家政服务”。这些保姆的简历虽然没有网上宣传的那么“厉害”,但辅导孩子功课还是绰绰有余的。对方还表示,为了避免被封禁查处,他们都以“家政”“成长陪伴师”等对外宣传,但主要任务还是辅导孩子功课。

据咨询,这样的家政人员收费并不便宜,一个月价格大多为15000至25000元之间。

孙超说,不可否认的是,家政从业人员中也有一部分是真正的高学历人才,但可以肯定的是,她们中大多数是在“高学历家政阿姨”的头衔下,做着教

事件

清华毕业生求职保姆? 一家家政公司涉嫌虚假宣传被立案

2021年5月,上海一家家政公司在社交平台发布清华女毕业生求职保姆阿姨管家一事,引发热议。简历显示,该女生年龄29岁,清华大学毕业,曾做过家庭助理。后市场监管部门查明,该商业宣传中涉及的清华毕业生基本信息,包括人名、照片、薪酬、工作经历在内,均为虚构,涉事家政公司以涉嫌虚假宣传立案调查。

北京瀛和律师事务所律师孙超说,根据法律规定,虚构求职者学历、照片等信息涉嫌虚假宣传。此外,对于被盗用个人照片的当事人来说,还可能侵犯其肖像权,造成损害的应当承担赔偿责任。 “不管是发布虚假信息的公司还是提供发布虚假信息信息的平台,都应承担相应法律责任,可能包括承担民

事损害赔偿赔偿责任,行政处罚没收违法所得、罚款、吊销营业执照等,构成犯罪的,还要依法追究刑事责任。”孙超认为,市场监管部门应当建立健全广告监测制度,完善监测措施,及时发现和依法查处违法广告行为;消费者和其他组织等遇到虚假宣传时,可向市场监管部门、消费者协会等进行举报,依法进行社会监督。

你的种植牙能用多久、需要花多少钱? 取决于手术前的方案设计

N 肖北/图 葛格/文

种植牙方案设计看似只是简单一张纸,然而,不同医生设计出来价格差异颇大。其实,好的方案,不光种植牙能用得更久,还能给患者省下不少钱。这是怎么做到的呢?今天,我们专门请教了一位从业三十多年的老牙医。



同福医专家为缺牙市民设计种植方案

种牙方案做得好 能省大几千

据了解,这位牙医是福州同福医口腔创始人郑晓玲主任,目前担任瑞典诺贝尔、美国百康、韩国美格真等多家品牌种植牙公司的种植牙导师,有多个经典病例被收录到美国牙医教材中。“设计种植牙方案,必须从患者身体和经济两方面综合考虑,不是简单地缺几颗种几颗,更不是种越贵越好。”郑主任打了个比方,比如说多

骨量不足怎么省钱?

“缺牙人群集中在50岁以上,他们缺牙时间较长,牙槽骨萎缩较为严重。”据郑主任介绍,面对这一群体,过去普遍先植骨,半年后骨头高度恢复后再行种植。但植骨费用往往要大几千,且植骨后需等待半年之久才能种牙。“我们有短植体技术,对牙槽骨需求较少,可以少植骨,甚至不植骨,马上种牙。”

业内人士认为,短植体技术利用植体直

接牙缺失,如果发生在前牙区域,因为前牙主要承担的是撕咬食物的功能,受力较小,可以种2颗植体带2颗牙冠,做一个烤瓷桥;但如果是后牙多颗牙缺失,因为它负责咀嚼,平时用力多、受力大,最多只能种2颗植体带1颗牙冠。“这被称作种植牙搭桥,在恢复患者咀嚼功能同时,能少种一两颗,能省好几千块。”

短植体技术来帮忙

径置换植体长度,减少20%~30%钻骨深度同时,达到了同等骨结合面积,咀嚼更有力。“现在,为了响应种植牙集采政策,同福医与厂商合作,将部分种植牙价格下调至2800元/颗,市民拨打400-0591-560即可领取优惠,种植牙优惠不限颗数,只要牙槽骨条件允许都可以选择。”不过,为了更好的服务质量,目前,每天名额仅限20个,有需要的市民得抓紧抢订了。

★ 医保定点单位 ★

先领优惠再种牙 本报读者专享种牙特权

马上来电可领取郑主任专家号,初次到院可报销打车费(封顶30元),挂号、拍片、检查费用一律全免,还可领取以下优惠!



微信报名通道

- ▶ 指定种植牙 2800元/颗
- ▶ 9.9元拔松牙/补牙(限1颗)

来电即送500元种牙抵用券+品牌食用油

报名热线:

400-0591-560